

Megjelenik minden vasárnap és csütörtök reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik minden vasárnap és csütörtök reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TARSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
 Egész évre 8.— K
 Fél évre 4.— K
 Negyed évre 2.— K

Felélős szerkesztő:

BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: DARÁNYI FERENC.

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
 Fél évre 4.50 K
 Negyed évre 2.50 K

Kell-e polgári iskola.

A jászberényi hírlapokban sokszor és sok alakban fel volt már vetve a polgári iskola kérdése. Szakegyének vitatták kulturális haladásunk ezen egyik fontos tényezőjének szükségességét s ennek az iskolai oktatásra nézve előnyös alapelveit.

A kormányok által az ország több részében történt polgáriskolai beosztások kérdésének fejtetése alkalmával teremtő, irányító eszmék merültek fel arra nézve, hogy a nagy periferiájú jázság számára: Jászberényben is kívánatos volna egy fiú polgári iskola felállításra s úgy tudjuk hogy a vezető körök annak idején némi lépéseket is tettek abban az irányban, hogy iskolai oktatásunk ez újabb tanintézet felállításával is fejlesztessék.

Ezen dolog azután mint sok más kívánatos létesítmény a gondolat felvetésének második perceiben csak hamar lekerült a napi rendről és azt a szint viselte, hogy áhitottuk is nem is. Szóval egész komoly formában a polgári iskola megszerezhetésének kérdése talán soha sem jelentkezett az illetékes faktorok előtt.

Igy most az iskolai év bezárulával a már régidőktől fogva fennálló közép- és elemi iskolai oktatásunk statisztikai forgalmának megfigyelésénél, az oktatásügyünk fejlesztését célzó óhajjal, illetve kívánalommal kapcsolatban egy mélyen érintő jelenség tárul elénk, mely nem a legmegnyugtatóbb szinben látta a nagy jázság népének az iskolázás iránt való szeretetét és nem kevésbé teszi kétségessé és jogosulatlanná a fiú pol-

gári iskola létesítése iránti vágyakozásunkat.

A helybeli érseli leánynevelő intézet kitűnő tanerők és taneszkerekkel rendelkező polgári iskolájának négy osztályába a folyó tanévben összesen 80 növendék végzi a polgáriskolai tanulmányokat. Ezen a jázságban egyedüli női polgári iskola igen csekély tanuló létszáma (egy osztályra 20 esik) bizony nem áll arányban a rengeteg területű jázsvidék szolgáltatásának lehetőségével és arra enged következtetni, hogy a már meglévő és rendelkezésre álló oktató, képző intézeteinket sem használja ki a közönség oly mérvben, mint azt a kultúra terén szükséges s jól felfogott haladási érdekek megkövetelnék.

A sokkalta kisebb területtel és népséggel rendelkező egeri női polgári iskola négyosztályában a folyó tanévben például 340 növendék nyert kiképzést akkor, amidőn a miénkben csak 80.

A kiképzetés és beiskoláztatás iránt való törekvés lajhaságának nyilvánulata ez, amely nem menthető azzal, hogy a jázság lakossága nagy részben földművelő és gazdasággal foglalkozó közönségből áll, melynek nem volna szüksége a felsőbbi kiképzésekre.

Az ország más hasonló természetű vidékein például nem ritka jelenség az, mikor a mezzei munkával foglalkozók sorában az ekeszarvánál olyanokra találunk, akik vagy polgári iskolát, vagy 5—6 gimnaziális osztályt végeztek és viszont a gazda és iparos osztály nőjei is a megfelelő

iskolázás következtében szembeötlő ismerettel és műveltséggel bírnak.

A város és vidék benső haladásának alapfeltételeitől ezt a nyilvánvaló körülményt sem szabad elválasztani akkor, amidőn mindink következetes szervezettel tárgyaljuk, hogy ez is meg az is kellene Jászderényden.

Pótvalasztások. A pótvalasztások határnapjai is ki vannak már tűzve. Karcagon a pótvalasztás e hó 20-án lesz Falnssi Árpád dr. Kossuth párti és dr. Abrahám Dezső Justhpárti között.

Kiskunhalason. Hegedűs Kálmán dr. nemzeti munkapárti és Babó Mihály Kossuth-párti jelöltek között ma van a pótvalasztás. Babó érdekében Apponyi Albert gróf vasárnap járt lenn a halasi választókerületben és hatalmas beszédet tartott a jelölt mellett. Az egész jázság érthető érdeklődéssel várja a mai napi kétségtelenül elég heves küzdelem eredményét.

HIVATALOS RÉSZ.

A gazdasági egyesület kirándulása. A vármegyei gazdasági egyesület pusztacsegei legelőjének megszemlélése céljából ma tartja meg szokásos kirándulását. A részvételre — mint értesültünk — igen nagyszámban jelentkeztek az egyesület titkári hivatalánál.

Városi képviselők választása. Szolnokon a múlt év november havában megejtett városi képviselő választás után a VII és X-ik választó kerületek választásai ellen fen forgott szabálytalanságok miatt fellebbezést adtak be, minek folytán a két kerület választását úgy az igazoló választ-

mány, mint a közigazgatási bíróság megsemmisítette. E szerint Szolnokon most a jövő héten fogják megtartani a két választó kerületre nézve az új választásokat.

Városi tisztviselők sérelme. A legutóbbi belügyminiszteri rendeletben megjelent fizetési táblázat nem elégítette ki a városi tisztviselőket, sok helyen sérelmesnek tartják, Jászberény város tisztviselői ezért ezen sérelmek orvoslása végett mozgalmat indítottak s a városi tisztviselőkhöz egy felhívást intéztek, amelyben sérelmeiket a következőknek adják elő: „A tisztviselők majdnem összességének az alsóbb fizetési osztályból a magasabb fizetési osztályba való előlépésének korlátozása, vagyis ezen utnak a tisztviselői elől való elzárása. Az oklevéllel rendelkező jegyzői karnak a IX., X. és XI. fizetési osztályba való egyszerű beosztása. A főjegyzőnek, tanácsnoknak és árvászeki ülnöknek a rektórkapitánynál alacsonyabb rangosztályba való besorozása az aljegyzőknek egymástól való megkülönböztetése, az I. oszt. aljegyzőnek az iktató kiadó és irattárnokkal a II. oszt. aljegyzőnek (árvászeki jegyző) még ennél is alacsonyabbban, a végrehajtó, szállásmester- és irnokokkal való egyenlő beosztása. Az igen nagy felelősségteljes, terhes és fáradságos állást betöltő közigyám-, közvédelmi-, könyvelő-, számtiszt-, számfejtő-, adóoszt. és kateszteri (földadó) nyilvántartónak az eddig alacsonyabb fizetést élvezett irnok-, szállásmester-, és végrehajtóval egyenlő javadalmazással összekötött iktatói, kiadói és irattárnoki állásokról pedig eggyel alacsonyabb osztályba való sorozása. Az irnok és irnok közötti különbségtétel, valamint az itt fel nem sorolt, hanem egy országos értekezleten megvitatandó egyéb sérelmek, amiket — jól tudjuk — ti is észlelték s azok orvoslását ti is óhajjátok. Elhatároztuk tehát — mondja végig a felhívás, — hogy sérelmeink megvitatása céljából — azok orvoslása végett — nehogy ezen sérelmes rendelet az általános fizetési rendszernél alapul szolgáljon, vagyis a megalkotandó törvényjavaslat annak szellemében kerüljön az országgyűlés elé — országos mozgalmat indítunk. Felkérlek tehát benneteket, hogy ezen mozgalmunkhoz csatlakozni és elhatározatokról 1910. július 1-ig bennünket értesíteni sziveskedjétek. A felhívást aláírták *Almásy Antal* főjegyző, *Muhoray Zoltán* I. aljegyző, *Streitmann Károly* II. aljegyző, *Pénzes István* adóügyi jegyző, adóhivatali főnök, *Mosó Dezső* árvászeki ülnök, *Muhoray Elek* közigyám, *Pray Hugó* közpénztáros *Pénzes Demeter* közpénztári ellenőr, *dr. Friedvalszky Ferenc* közvédelmi bíró, *Simon István* kateszteri nyilvántartó, ifj. *Juhász Nyitő* János könyvelő, *Gänöri István* számtiszt, *Hegedűs Győző* számfejtő, *Harsányi Sándor* városi irnok. A főjegyzői hivatalhoz már több városi tisztviselőkarától érkezett válasz, melyben bejelentik a mozgalmához való társulásukat.

Mandátum átadás.

— A „Jász Ujság” tudósítása. —

Lapunk mult számában tettünk már röviden jelentést azon városunk szülöttét ün-

neplő aktusról, mely szombaton ment végbe *Dr. Almásy László* országgyűlési képviselő jákóhalmi kastélyában.

A pestmegyei szentendrei választókerület 80 tagú küldöttsége hozta el a képviselőjüket részére a megbízó levelet.

A Jászberény városán át történt átvonulás látványosság számba ment. Tudóstónk beszámolója szerint az ünnepélyes aktusnál jelen voltak: *Gróf Ráday Gedeon* Pest-Pilis-Solt Kiskun-Vecsés — és *Horthy Szabolcs* Jász-Nagy-Kun Szolnok megye főispánjai, *Bieber Gyula* esperes (Szigetmonostor), *Temesváry Alajos* m. á. v. ügyvezető, *Eöry Lajos* ref. lelkész (Dunabogdány) *Krecsarevich Miklós* tptári igazgató (Szentendre), *Dr. Stadler Andor* kir. ügyész, *Almásy Sándor* pomázi főszolgabíró, *Martiny Dezső* főjegyző (Pomáz), *Fülöp Béla* ref. rektor (Tabitótfalu), *Spáth József* és *Stagel András* dunabogdányi kőbánya-tulajdonosok, *Czettel György* és *Pitz Péter* (Nagykovácsi), *Schäffer József* (Solymár), ifj. *Spáth József* kőbánya-tulajdonos (Dunabogdány), *Dr. Tóth Jenő* orvos (Solymár), *Dr. Roediger Béla* orvos (Pomáz), *Popper* nagykereskedő (Budakalász), *Martin János* (Pomáz), s úgyszólván a kerület összes közsegeinek jegyzői s intelligenciája. Szolnokról a főispánon kívül: *Dr. Kele József* megyei főügyész, *Zrumetzky Béla* kir. közjegyző jelentek meg. Jászberényből: *Varga István* főszolgabíró, id. *Mallár József*, *Almásy Antal* főjegyző és még számosan. Jáköhalmáról: *Paray Imre* főjegyző. Monostorról: *Balázsovich Ernő* és *Tassy Árpád* földbirtokosok.

A küldöttséget a falu szélén díszes diadalkapu várta: „Éljenek *Dr. Almásy L.* választói”-fórlással. A vendégek megérkezése után *Martiny Dezső* pomázi főjegyző adta át Almásynak a mandátumot és a választók ajándékát egy díszes kiállítású arannyal himzett, nehéz selyem zászló magasszárnyalású lendületes beszéd kíséretében, melyre *Dr. Almásy* meghatóan mondott köszönetet a küldöttség tagjainak lelkes éljenzése közben.

Kevés idő múlva a vendégek a kastély fényesen kivilágított parkjában dúsan terített asztalhoz ültek, ahol természetesen felköszöntökbek nem volt hiány. Az első pohárköszöntőt vármegyénk főispánja *Horthy Szabolcs* mondotta röviden de igen szellemesen üdvözölvén a pestmegyeieket s azok főispánját mondván, hogy csak vigyeneek el tőlünk minél több jeles embert képviselőnek és liferáljanak a megye területére minél több mandátumot. A felköszöntőre *Gróf Ráday Gedeon* pestmegyei főispán válaszlól mélyen járó tartalmas beszéddel, poharát *Dr. Almásy Lászlóra* és családjára írtvén. *Zrumetzky Béla* a szolnoki munkapárt nevében köszöntötte Almásyt, mire az ünnepelt válaszlól, visszatérte a választás küzdelmeire nagy lelkesedés közepette lendületes szép szavakban válaszlól üdvözölte. *Almásy Sándor* főszolgabíró a pomázi járásra, *Dr. Stadler Andor* kir. ügyész *Almásy Sándorra* és *Lászlóra* üritette poharát. *Erős Gábor* ny. őrnagy a sólymári választók nevében üdvözölte *Dr. Almásyt*.

Temesváry vasuti ügyvezető *Gróf Rádayra*, *Martiny Dezső* pomázi főjegyző *Horthy Szabolcsra* mondtak nagy lelkesedéssel kísért pohárköszöntőt, *Paray Imre* jáköhalmi főjegyző talpraesett toaszijában szintén a két főispánt élette általános tetszés közepette. Majd végül *Eöry Lajos* ref. lelkész *Tisza Istvánra*, *Fülöp Béla* és *Meziczky* számvevő *Dr. Almásyra* mondtak még pohárköszöntőket.

A társaság reggel 5 óra után oszlott szét s koczikon ismét a berényi vasútállomásra hajtottak s innen a Budapest felé induló vonattal útaztak el a legszebb emlékeket vivő magukkal az igazán szépen sikerült ünnepélyről. —r.

UJDONSÁGOK.

— **A központi kat. körben** e hó 19-én, vagyis vasárnap rendezendő kuglizó megnyitási ünnepségre a héten küldték szét a köri tagok számára a műsorral kapcsolatos meghívókat. Mint már említettük, a délutáni kuglizó megnyitása után este 8 órakor színi előadás lesz a kör kerüli helyiségében, melyet ez alkalomra ízesesen fognak kidíszíteni és fényesen kivilágítani. A köri multság iránt igen nagy az érdeklődés s így kétségtelen a siker is.

— **Teniszverseny.** Vasárnap délután tartotta meg a helybeli tenisz-társaság a városi pályán első nagybobszabású versenyét, melyen az első díjakat *Fejér Gyuláné* Borhy Ilona és *Tarnay Klárka* nyerték el. A sport ügyességben illetékes ítélet alapján így kimagasló, hőgyvilágunk e két kedves tagjának örömmel gratulálunk.

— **Ünnepély az iparos tanonciskolában.** Az iparos „Tanonc-Ötthon” a koronázási-émlékünnepet f. hó 12-én tartotta, mely alkalommal a vez-tőség remek szép műsort mutatott be a szép számú hallgatóknak. A megnyitó és záróbeszédet *Legeza Mihály* igazgató tartotta. A két szólamú énekkar gondos betanítása *Baráth Árpád* áll tanító és ipariskolai énekarvezetőt dicséri. Ünnepély után *Váti János* késes és *Kalta József* asztalos-tanuló a debreceni kereskedelmi és iparkamara által adományozott *ezüst éremmel* lettek kiüntetve jó magaviseletük és szorgalmuk jutalmául.

Haza a búcsúról. Tegnap délután tértek vissza a kath. hívei városunknak a verebelyi szent búcsúról, mely ott Szent Antal tiszteletére évente szokott tartatni. A buzgó zarándoklat nagy része másfél napi gyaloglás után este 3/4 6 órakor ért haza Jászberénybe. A barátok terén igen sokan várták az érkezőket.

— **Gazdasági tanfolyam.** A helybeli m. kir. földműves iskola az évente szokásos tanítók gazdasági szaktanfolyamát az idén július hó 18-tól augusztus hó 18-ig fogja megtartani, a melyen a földművelésügyi kormány ide vonatkozó rendelkezéséből folyólag az ország minden részéből 20 elemi iskolai tanító fog részt venni.

— **Vizsgák az iparos tanonciskolában.** Az iparos tanonciskolában a hittanvizsga f. hó 12-én tartott meg. A római katolikus növendékek vizsgáját *Erdős András* plébános vezette. A református tanulók vizsgálatának meghallgatására a ref. hitközség *Répas István* és *Fekete Mihály* tagokat küldte ki. — A református hitközség 20 koronával jutalmazta a jó magaviseletű szorgalmasan látogatókat. A real tárgyak vizsgái: szerdán 9-10-ig kereskedelmi, 16-án d. e. 8-9-ig III. osztály, 9-19-

ig II. osztály, d. u. 1-2-ig előkészítő 2-3-ig I. A, 3-4-ig I. B. osztály.

— **Vér és halál a vásáron.** Vér, halál és szerencsétlenségben bővelkedett a vasárnap megtartott jászárokszállási országos vásár. Egy embert agyon szurt a csendőr, egy embert agyon rugott a ló, egynek pedig a lába törött ketté. Ezen — bár egyfűvel nem tartozó — súlyos esetek legborzasztóbbika volt annak a szerencsétlen rakoncátlan embernek a halála, kit a hivatalos hatalom jogos eljárásából kifolyólag csendőrszurony küldött a másvilágra. — A véres esetről szóló tudósításunk a következő: Folyó hó 12-én tartott jászárokszállási országos vásár alkalmával a földön áruló és sátoros kereskedők között Fodor György 25 éves tarnaőrs napszamos ember óriási lármát csapott és a kezében levő késsel ide-oda hadonászva félemlítette meg a vásáros közönséget. A rakoncátlankodó ember eljárása azt a gyanút keltette a kereskedőkben, hogy csak azért akar népcsődületet csinálni, hogy a zavarban az eléje vásárlói alakok szabadon fosztogathassanak. A rakoncátlanok ember megfékezésére azután csendőrt hívtak elő. Meg is jelent Bruder József, a jászárpárti őrsről vásárlói szolgálatára odarendelt címzetes őrsvezető, aki felszólította az ekkor még folyton duhajkodó Fodor Györgyöt, hogy hagyjon fel a botránycsinálással és kövesse őt a vásárbíróhoz. A megvadult ember nem hogy engedett volna a hivatalos rendelkezésnek, de a csendőrnek is nekiment, bicskájával felé vágta. Bruder őrsvezetőt nem hagyta el higgadt-sága, előbb szép szóval, majd a puska-tásával biztatta az engedelmességre — a támadás dacára. Ekkor Fodor vérszemét kapva a csendőr tartózkodó és humánus viselkedésétől, harmadszor is nekiment és szuronyát elkapva, az őrsvezető nyakáról letépte a zubbonyt. Most azután már a csendőr sem vette tréfára a dolgot, egy lépést hátrált és egy szempillantás alatt lezsúrta a vad embert. A hét centiméterre behatolt szuronykés a rakoncátlan ember szíve felső részét szurta keresztül és rögtön halált okozott. A szerencsétlen ember hulláját Vágó Béla kir. állatorvos koesiján szállították be a temető halottasházába, ahol a boncolás alkalmával azt konstataálták, hogy teljesen józan volt. Zingay járásör-mester még az nap bevezette a vizsgálatot, másnap pedig egy hadbíró és egy csendőrszázados ejtette meg a helyszíni vizsgálatot, melynek folyamán beigazolást nyert, hogy az őrsvezető jogosan használta fegyverét.

— **Nyomdász-sztrájk.** Az elmúlt hét elején majdnem az egész országban — a főváros kivételével — általános sztrájkba léptek a nyomdai munkások. Erre a lépésre az adott okot, hogy a vidéki nyomdatulajdonosok szövetsége és a munkások országos szakszervezete között fennállott munkabér és munkaidő — egyezmény most lejárván, az újabb egyezség megkötésénél a munkaadók és munkások megbíztattal nem tudtak megegyezésre jutni. Sztrájk volt megyénk legtöbb nyomdájában is, azonban egy-kettő kivételével már békét kötöttek, még pedig oly módon, hogy a munkaadók a melánys bérémelest megadták az alkalmazottaiknak. A mi városunk nyomdáiban — amelyek szintén tagjai a vidéki nyomdatulajdonosok szövetségének — az egész mozdalmas napok alatt egy napot kivéve zavartalanul folyt a munka, amely nyomdász munkásaink dologszeretetére vall.

— **Harcászati céllovás.** A helybeli m. kir. honvéd állomás értesítése szerint a zászlóalj e hó 18-án tartja harcászati lövőgyakorlatot a borsóshalmi lövőtéren. A 18-iki harcászati lövőgyakorlatokat a legénységnek

aratási szabadságotatására való tekintettel felsőbb rendelt folytán tartják most hamarabb, mint a gyakorlati tervben előírva van.

— **Szövetkezeti hír.** A helybeli pinceszövetkezet intéző bizottsága ma délelőtt tart ülést a gyöngyösi szövetkezet ügyvezető igazgatójának közben jöttével, melyen a 19-iki alakulás módjait beszélik meg. Délben a vendég tiszteletére 60 terítéki bankett lesz a városligeti mulatóban.

— **Elhaltak 2 héten Jászberényben.** Csák Lajos 29 éves, Jakus Imre 20 hónapos, Torma Margit 12 ótás, Torma József 14 hónapos, Benke Imréné Szabó Amál 42 éves, Mukri Rozália 11 hónapos, Beszteri Mária 9 éves, Farkas Dezső 1 hónapos, Juhász Erzsébet 10 hónapos, Bujdosó Baranyi László 2 hónapos, Körös Józsefné Palócz Magdolna 39 éves, Torma János 4 napos, Szappanos Kálmán 23 éves, Szappanos Kálmáné Dédó Gál Mária 23, Knavér Gyula 2 hónapos, Körös Ferencné Baráth Verona 70 éves, Molnár János 5 hónapos, Mizsei Mária 9 hónapos, Gulyás Ilona 5 hónapos, Terenyi István 7 hónapos, Toásó Ilona 7 éves, Rigó Mária 21 napos korban Kolházi Sándor Terenyi János 57 éves, Varga László 4 éves, Kazi Mária 12 hónapos, Steiner Sámuel 12 hónapos, Darabont Ilona 21 hónapos, Boila Julianna 21 hónapos, Vidra Margit 2 hónapos, Tokács Verona 4 hónapos, Piroksa Józsefné Sebestyén Erzsébet 29 éves, Kovács Gulyás János 73 éves, Konec László Béla 3 hónapos, Baluska Ferenc 11 hónapos, Kun Borbála 16 hónapos, Faragó Józsefné Derezbach Mária 29 éves, Bató Istvánné Herkules Julianna 67 éves, Besenyi Balázs 50 éves, Taska Ferenc Kálmán 2 hónapos, Cseh Erzsébet 16 éves, Muharay Klára 12 éves, Völgyi Verona 9 hónapos, Selyem János 9 hónapos korában.

— **Született 2 héten Fehér Ferencnek leánya Margit, Kis Mihálynak leánya Erzsébet, Verseghy Imrénének fia Antal, Fejes Antalnak leánya Anna, Dalmadi Imréné leánya Rozália, Tonna Kálmáné, fia János és leánya Mária ikrek, Kis Adám Jánosnak fia Mihály, Kalla Jánosnak leánya Rozália, Hégyi Friderik halva született leánya, Mező Juliánnának fia Sándor, Kövér Istvánnak leánya Erzsébet, Nagy Jánosnak fia Sándor, Papp Istvánnak leánya Mária, Kiss Jánosnak leánya Julianna, Benke Sándornak leánya Julianna, Lakatos Jánosnak leánya Erzsébet, Szászel Nagy Istvánnak fia István, Bodó Józsefné fia János, Oláh Velednek leánya Erzsébet, Gál Imréné halva született fia, Taska Vendelné leánya Margit, Antal Ionának fia János, Edvi Illés Aladárnak fia Pál, Lengyel Istvánnak fia István, Vaghi Dánielnek leánya Anna, Farkas Pálnak fia Pál, Mag Istvánnak fia Lajos, Nagy Istvánnak fia József, Hájos Jánosnak fia János, Palotai Mihálynak leánya Viktória, Rédei Józsefné fia András, Völgyi Ferencnek leánya Terézia, Mizsei Pálnak leánya Borbála, Baranyi Pálnak leánya Anna, Rózsa Jánosnak leánya Rozália, Móczó Istvánnak fia István, Gömöri Istvánnak halva született fia, Németh Lászlónak leánya Margit, Bagi Józsefné leánya Erzsébet, Velkei Antalnak fia Antal, Biró Istvánnak fia Péter Pál, Horti Mihálynak fia Orbán, Szörös Vendelné leánya Ágnes, Ézsias Jánosnak fia László, Kocsis Istvánnak leánya Margit, Habling Bélának leánya Mária, Magócs Bélának fia Béla, Járomi Istvánnak fia István.**

Házasság kötöttet 5-től 12-ig 7 esetben.

!! Köszén !!

A legjobb minőségű hazai és poroszországi szalak és pormentes szalon szén, továbbá budapesti légszuszgári, valamint poroszországi pirszén (coaks) a bánya által előírt eredeti ár mellett alólírottnál megrendelhetők.

Pontos szállításért szavatosságot vállal:

HOFFER MIKSA
több hazai és poroszországi
bánya képviselője.
JÁSZBERÉNYEN.

Utmutató

a jászberényi hivatalokban.

Kir. járásbíróház. Hivatalos órák április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3 óráig. Ünnepek és vasárnap délelőtt 9—12-ig. Egyzölyi iroda felek részére köznapon 9-11-ig Ünneppapokon nincs. A telekkönyvi hivatalnál — ideértve az iktatót is — értesítés adatok hétköznapokon délelőtt 9 — délután 1 óráig, míg vasár- és ünneppapokon 9—11-ig áll a felek rendelkezésére. Panaszfelvételek büntető ügyben Marossy Endre kir. albirónál és egyéb ügyekben Dr. Koller vezető kir. járásbíró előtt hetenként kétszer: kedden és pénteken teljesíttetnek.

Közigazgatás. A városi hatóságnál délelőtt 7 órától délután 1 óráig, a rendőrségnél hivatalos órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Vasár- és ünneppapokon délelőtt 9—11-ig. Értesítés a felek részére naponként délelőtt 9—10-ig adatik. Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban: naponként délelőtt 8—11-ig, vasárnap délelőtt 9—10-ig.

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig délután 2—5-ig. Születéseket 7 nap alatt, halálozásokat a legközelebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési határidő 18 nap.

Kir. adóhivatalnál. Hivatalos órák: délelőtt 8 órától délután 3-ig. Beadványokat elfogadnak délelőtt 8—2-ig. Be- és kifizetések ugya nazon idő alatt.

A m. kir. posta távirde- és táv-ábeszélőhivatalnál a hivatalos órák köznapokon 8—12-ig, délután 2—6-ig. Táviratleadás este 8—9-ig. Ünnepek és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig, délután 2—3-ig postautalvány, takaréki be- és kifizetés csak délután 5-ig van. A piros betűvel jelzett ünneppapokon délelőtt 8—11-ig utalvány, pénzeslevél, csomag, ajánlott levél és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvétel, ellenben sem postautalvány be- és kifizetése, sem pénzeslevél- és csomagfelvétel nincs.

A munkásbiztosítónál. Hivatalos órák hétköznapokon. délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Be- és kifizetés a hivatalos órák alatt.

Lapunk nyomdájában egy tanuló felvétetik.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászberény város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Jászberényben, a Vásár-utca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városaiban szerzett tapasztalatom és gyakorlatom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégítem. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindennemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglő-öltönyöket a legjutányosabb árban katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tisztí és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindennemű megrendeléseket pontosan és olcsón teljesítek s kívánatra esetleg levélbeni felhívásra a helyszínére utazom.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztellettal

Szekeres Bálint,
uri és katonai szabó.

Aki temploma részére szép és tartós

mise ruhákat

akar szerezni, forduljon rendelésével Szt Ferencrendi Mária Misszionársnök zárdájához, Budapest VII. Hermina u. 21., hol új mise ruhákat készítenek és régiéket jutányos áron javítanak.



Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dalmatika igen szép. Gondos kézimunka s így tartós. Ára szolid a minőségéhez képest.

Jászberényi plebánia-hiyatal.



Lapkihordók
lapunk nyomdájában
felvételnek.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. *Ára erős vászonkötésben, arany nyomással 1 korona. — Baráczius J.:*

Pleb. közös ajtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-már megrendült magyar népet őseink mély vallásosságához becsületességhez, hazaszeretethez visszavezerejék, a következők:

Krassy Félix: *Átok-e vagy áldás?* Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: *Gondolkozzál!* Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: *Száz jó tanács egy baj ellen.* Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: *Bölcsőtől az égig.* Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: *Szociális háta.* Ára 20 f. Danielik dr.: *Középkori államtan.* Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: *A választói jog.* Ára 50 fillér.

Ivánovich E dr.: *Tilos-e a katolikusoknak a Szentírás olvasni?* Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: *Az égi testek keletkezése.* Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.